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Gli English Language Summer Camps sono stati creati per essere un momento gioioso di apprendimento della lingua inglese ed un’esperienza positiva per tutti i partecipanti.
La Assoc. Cult. Sagittae International utilizza animatori monolingua inglese, bilingue inglese/italiano o con ottima conoscenza della lingua inglese (livello B2).
Gli animatori lavorano in stretta collaborazione con gli insegnanti madre lingua e con i direttori del centro estivo. Sono responsabili per gruppi di 10-15 bambini dai 6 ai 12 anni quotidianamente dalle 8:00 alle 17:00 dal lunedì al venerdì per assicurargli l’esperienza positiva  di vivere in un’ambiente anglofono. 
Gli animatori, in collaborazione con il team degli insegnanti, svilupperanno le attività tipiche dei centri estivi anglosassoni  e  dovranno completare e confermare le funzioni linguistiche proposte nelle lezioni , sia giornaliere  che settimanali. Le attività includono: giochi, canzoni, attività artistiche e di manuali, semplici esperimenti scientifici e sketch teatrali.
Gli animatori inoltre sorveglieranno i bambini costantemente durante l’intero arco della giornata che comprende in maniera particolare: l’accoglienza, le attività in giardino, la piscina, il pranzo, le attività pomeridiane ed il commiato.
Gli animatori, devono avere interesse a trasmettere la conoscenza della lingua inglese e creare occasioni per produrre in lingua. Devono essere pro-positivi  e collaborativi nel loro approccio con i bambini e con  i loro genitori, verso il centro, gli insegnanti e i loro colleghi di lavoro e devono essere disponibili per gli incontri formativi ed organizzativi.
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